Bevezet6 fizika — 1. gyakorlat

1. A grafikon egy test sebességét abrazolja az 1d6 fiiggvényében.
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A grafikonrdl latszik, hogy a mozgas soran a gyorsulés szakaszonkent allandé. Hatarozza meg az
egyes szakaszokon a gyorsulast! Abréazolja a gyorsulast az id6 fliggvényében!

a) Hatérozza meg a test ltal a mozgas folyaman megtett utat!

b) Abrazolja a test elmozdulasat az id6 fiiggvényében! (A t = 0 pillanatban a test az x = 0 helyen
van.)

2. Egy vizszintes asztalon harom test fekszik vékony, nyUjthatatlan kotéllel 6sszekotve.
Tomegik m1 =10 kg, mz2 = 6 kg és ms = 2 kg. Az m1 tomegi testet F = 80N erével huzzuk.
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Mekkora a testek gyorsulésa és az egyes koteleket feszité erék, ha
a) a testek és a talaj kozt nincs surlddas,
b) a testek és a talaj kdzt p= 0,3 a csuszasi surlddasi egytthato?

3. Egy m = 10 kg tomegii kocka egy doboz belsejében, a doboz aljan nyugszik (lasd az abrat).

m

Mekkora erével nyomja a kocka a doboz aljat, ha
a) a dobozta =6 sz gyorsulassal fiiggdlegesen felfelé gyorsitjuk,
b) a doboz szabadon esik (g gyorsulassal gyorsul lefelé)?

4. Egy o= 25° hajlasszogi lejtére m = 1,5 kg tomegii testet helyezink (lasd az abrat). A test és a
lejté kozott u= 0,3 a csuszasi surlodasi egytthato.
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Elindul-e a kezdetben nyugalomban 1évé test, ha elengedjiik? Ha igen, mekkora a gyorsulasa?

5. Egy régi lemezjatsz6 korongja 33% fordulatot tesz meg percenként, a “nagylemez” atméréje 30

cm. A forgo lemez legszélére egy kis targyat tesziink. Legalabb mekkora a kis targy és a lemez
kdzott a tapadasi surlddasi egyltthatd, ha a test nem csiszik meg?



